

时间: 10月27日
地点: 长江南京段江面

第一幕

60多岁的老周和同伴一起到长江上打鱼,中午时分突然感觉不对劲,嘴都歪了,身体也不能动。面对这一突发情况,老周的同伴慌了神,因为此时他们正在茫茫的长江之上,距离最近的码头也有十多公里之遥。怎么办?南京中山码头一家旅游公司得知这一消息后,立即出动游艇,载着120急救人员到长江上进行救援。经过近半个小时的江面搜索和保持通话,老人终于被找到并安全送往医院,目前已脱离生命危险。

现代快报记者 陶维洲

时间: 10月26日晚
地点: 南京广州路

第二幕

10月26日晚,南大广州路门附近,一位身穿黑色衣服的小伙子,正蹲在地上,给一位乞讨的老奶奶包扎腿上的伤口。当即,25岁的刘小姐用手机拍下了这感人瞬间,并发了微博。昨天,现代快报记者找到了发微博的刘小姐和广州路上的一些店主了解情况,大家都非常希望能寻找到这位好心的小伙子。

现代快报记者 郝多

温暖人心的事情真不少!

两件救人的事情,虽然微小,但让我们感动。

其实生活中,还有很多默默无闻的好人,让我们向他们致敬!

渔民长江上发病 游艇变“120”疾驰救援

老人因送医及时目前已无生命危险



急救人员将老周从小舢板上抬到游艇上 武先生供图

发病

江上打鱼突然不能动了

66岁的老周住在长江边,是地地道道的渔民。虽然现在生活条件好了,家里也不需要他靠打鱼维持生活,但他还是会隔三岔五和几个老弟兄一起到江上打鱼,赚点零花钱。

昨天一大早,他和另外三个老弟兄便驾着小舢板去了江上。一上午,他们都在八卦洲附近打鱼,收获颇丰。上午11点,四人就在船上吃午饭,准备下午再捞些鱼,然后去中山码头兜售。

正吃着饭呢,同伴周峰(化名)突然发现老周有些异常。“他的嘴歪了,口水不由自主地流下来。”周峰说,当时他吓坏了,赶紧喊,“周老弟,你怎么了?”而此时,老周自己也觉出了不对劲,他想去擦口水,可手动不了了。“我动不了了,头涨得很!”

联想到老周有高血压,周峰等几个兄弟意识到,他肯定是犯病了。此时,他们正在茫茫的长江之上,距离最近的码头也有10多公里,怎么办?

虽然动不了了,但老周的头脑还清醒。“我肯定是犯病了,你们赶快拿我兜里的手机给我女儿打电话,让她想办法。”老周的话提醒了周峰等人。“我们马上返航,往中山码头赶,那边离南医大二附院近。”周峰一边转舵,一边通过电话联系上了老周的女儿小周。

救援

游艇火速驰援

听说父亲犯病,小周心急如焚。她赶紧拨打了120急救电话,让120急救车到中山码头接人。11点20分左右,急救车到达中山码头,而此时老周所乘的渔船才到南京长江大桥。“我们船小速度慢,你看看附近有没有船,来接一下,我怕时间长了会出事。”周峰看着老周的情况并未好转,心中非常焦急。

急救人员已经到了码头,但因为没船,无法对老周进行施救。这时,小周看到码头边

保持通话,顺利救援

很快,120急救人员和小周一起上了游艇,到江上去救父亲。游艇开出了码头,大家顿时傻眼了,长江江面开阔,各种小舢板好几十艘,老周究竟在哪一艘上呢?而此时,由于信号不好,老周的手机打不通。

“先往长江大桥方向去,我们找一找。”游艇驾驶员说。游艇的速度很快,5分钟就开到了长江大桥,但沿途并没有发现老周的小舢板。“通了通了!”这时,小周打通了电话。周峰告诉她,船已经过了长江大桥,正在往中山码头走。

“你跟他保持通话,确定位置。”游艇驾驶员立即掉头,往中山码头方向开去。他放慢船速,慢慢搜寻。“那边的是不

停着一艘游艇。“这是哪个的游艇,能不能帮我去救人啊?”小周哭喊着询问。

这艘游艇是南京同协力旅游公司的,平时主要供游客游览长江之用。在码头工作人员的指点下,小周找到了同协力公司。“我爸在江上犯病了,能借你们的游艇用下吗?多少钱都无所谓。”小周差不多用央求的语气说。同协力公司的工作人员杨先生听说是救人,赶紧安排人开船,“救人要紧。”

是?”驾驶员看到靠近4号码头的地方有艘小舢板上有人在招手,便立即靠了过去。果然,这艘船正是老周所在的船。

两船相靠,急救人员立即上了小舢板,将老周放到担架上,抬到了游艇上。游艇立即全速前进驶进中山码头。此时,120急救车已经停在了码头出口处,老周被以最快的速度送到了医院。

经过医生初步诊断,老周是突发脑梗,因为送医及时,已经脱离了生命危险。昨天下午2点左右,周峰接到了老周女儿的电话,“伯伯,我爸平安,放心吧。”听到这话,周峰和几个老弟兄一颗悬着的心才放下了。

(武先生线索费50元)

乞讨奶奶腿受伤 爱心小伙帮她包扎

这感人一幕昨在微博上热传;如果你认识这位小伙,请拨打96060告诉我们



网友刘小姐发在微博上的照片

[微博热传] 小伙为老人包扎伤口

在刘小姐拍摄的这张照片中,一位身穿蓝色上衣的老奶奶坐在店门口的地上,旁边放着一个卡其色的挎包,上面脏脏的,一眼就能看出来是一位行乞的老奶奶。

老奶奶的左腿盘着,右腿伸向前方,裤腿卷到了膝盖上,她的面前,一位穿着黑色上衣的小伙子正蹲在地上,弯着腰,为她的右腿“清理伤口”。小伙子的包立在一边的地上,手边的地上似乎还有一些纱布、棉签之类的。

这一幕,被正在旁边奶茶店等奶茶的刘小姐看到了,“突然就被感动了。”她告诉现代快报记者,也就在那一刹那,她觉

得应该拿出手机,拍下这感人的一幕。

“我当时是去广州路附近吃饭,在奶茶店等奶茶时看到了这一幕。”电话中,刘小姐说,“地上还留有沾着血迹的纸头,放在一旁的塑料袋里好像还有纱布和棉签。”说起来,刘小姐也有点奇怪,“按道理谁也不会把这些带在身上,所以我当时就推测,他可能是看到老奶奶受伤,然后去旁边药店买来为她包扎的。”

由于大街上很喧闹,刘小姐并没有听到两人之间的对话,“我买完奶茶也就走了,不知道之后又发生了什么。”

[书店老板] 小伙子很有爱心

昨天下午,现代快报记者来到广州路,很快就找到了照片中奶奶席地而坐的位置——一家书店的门前。

书店老板看了照片后,很快就想起了这位行乞的老奶奶,“对,昨天晚上从7点开始,坐了两个多小时呢。”

“她就坐在我店门口,腿上流血了,像是跌倒之后磕破的。”老板说,待她快下班时再出去看,老奶奶腿上已经被包扎好了,“就像医院一样的一小

块纱布,贴在上面。”大约快9点时,这位老奶奶被一位她常见的行乞老人搀扶走了。

看了刘小姐发的照片,书店老板有点吃惊,“这小子还挺能干的,也挺有爱心的,毕竟行乞的老人身上不那么干净,他能这么做,很不容易。”

隔壁的奶茶店店员小石也目睹了这一幕。小石说,她确实看到一位男生蹲在地上给老奶奶弄伤口,“具体多长时间我没在意。”

[网友] 和糖果车站一样温暖人心

“好一个有为青年。”昨天,不少市民都在微博上为这个小伙子竖起了大拇指。“生活中就缺这种好人好事,真是大爱无疆。”还有网友甚至联想到了事发现场附近的珠江路地铁站,“就和糖果车站一样温暖人心。”

“我就是觉得这样的事情

挺值得宣传的。”看到这么多人关注此事,刘小姐也非常高兴,“其实我们身边的好人绝对是占大多数的,但我们缺少记录好人的人。”刘小姐说。

如果你也看到了这温馨的一幕,并且认识这位热心的小伙子,欢迎拨打96060热线告诉我们。